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TRƯỜNG TIỂU HỌC KHÁNH CÔNG                                                     KH TIẾT ĐỌC TV LỚP 5

KẾ HOẠCH BÀI DẠY
TUẦN 5

Ngày thứ: 1
Ngày soạn: 3/10/2025

Thời gian giảng dạy: Thứ Hai ngày 6 tháng 10 năm 2025

Tiết 21. Bài 1: ÔN TẬP HÌNH HỌC VÀ ĐO LƯỜNG (T2)

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

- HS nhận biết được hàng của số thập phân; đọc, viết được số thập phân. HS vận dụng được việc nhận biết hàng của số thập phân; đọc, viết được số thập phân trong một số tình huống thực tế.

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Biết vận dụng được Thực hiện được vẽ trang trí bằng cách áp dụng cách vẽ các đường thẳng sông song, vuông góc, giải quyết được các bài toán hình học về diện tích hình chữ nhật. 

- Phẩm chất: Có tinh thần chăm chỉ rèn luyện để nắm vững nội dung yêu cầu cần đạt của bài học. Ham học hỏi tìm tòi để hoàn thành tốt nội dung học tập.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 

- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point.

- SGK và các thiết bị, học liệu phục vụ cho tiết dạy.

III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động: 5p
- Mục tiêu: + Tạo không khí vui vẻ, phấn khởi trước giờ học.

+ Thông qua khởi động, giáo viên dẫn dắt bài mới hấp dẫn để thu hút học sinh tập trung.

- Cách tiến hành:

	- GV tổ chức trò chơi để khởi động bài học.

+ Câu 1: Số? 564m = ... km

+ Câu 2: Số? 4,6kg = .... g

+ Câu 3: Số? 132 mm =  ...cm

- GV nhận xét, tuyên dương.

- GV dẫn dắt vào bài mới
	- HS tham gia trò chơi

+ Trả lời: 0,564

+ Trả lời: 4600

+ Trả lời: 13,2

- HS lắng nghe.

	2. Khám phá: 15p
- Mục tiêu: + Nhận biết được hàng của số thập phân; đọc, viết được số thập phân.
+ HS vận dụng được việc nhận biết hàng của số thập phân; đọc, viết được số thập phân trong một số tình huống thực tế.

- Cách tiến hành:

	- GV cho HS quan sát phần a, nêu các câu hỏi:
+ Có mấy hình vuông (mỗi hình có 100 ô nhỏ) màu xanh?

+ Hình vuông tiếp theo có mấy cột, mấy cột được tô màu cam?

+ Hình vuông cuối cùng có bao nhiêu ô vuông nhỏ, mấy ô được tô màu cam?

GV chốt: Số gồm 2 đơn vị, 3 phần mười, 8 phần trăm viết là 2,38; đọc là Hai phẩy ba mươi tám.

+ 2 hình.

+ Có 10 cột trong đó 3 cột tô màu cam.

+ Có 100 ô vuông nhỏ, trong đó có 8 ô tô màu cam
	- HS quan sát phần a và trả lời:

- HS viết và đọc

	- GV cho HS quan sát phần b, nghe GV giới thiệu:

- Số gồm 3 trăm, 2 chục, 5 đơn vị, 4 phần mười, 3 phần trăm, 1 phần nghìn viết là 325,431; đọc là: Ba trăm hai mươi lăm phẩy bốn trăm ba mươi mốt

- GV cho HS viết vào bảng và đọc.

- GV hướng dẫn: Trong số 325,431 thì phần trước dấu phẩy gọi là phần nguyên phần sau dấu phẩy gọi là phần thập phân; sát bên dấu phẩy gọi là hàng phần mười, kế hàng phần mười là hàng phần trăm, kế hàng phần trăm là hàng phần nghìn.

- GV cho HS nêu lại phần nguyên, phần thập phân, hàng phần mười, hàng phần trăm, hàng phần nghìn.

- Cho HS nêu cách viết, đọc số thập phân?

- GV nhận xét, chốt quy tắc:

+ Muốn viết một số thập phân, trước hết viết phần nguyên, viết dấu phẩy, sau đó viết phần thập phân.

+ Muốn đọc một số thập phân, trước hết đọc phần nguyên, đọc dấu phẩy, sau đó đọc phần thập phân.
	- HS lắng nghe.

- HS  viết và đọc.

- HS  nêu

- 2-3 HS nhắc lại quy tắc

	3. Hoạt động luyện tập: 10p

- Mục tiêu: + HS biết được hàng của số thập phân; đọc, viết được số thập phân.
- Cách tiến hành:

	Bài 1. Viết, đọc số thập phân (theo mẫu).

- GV yêu cầu HS đọc đề bài.

- HS làm việc cá nhân. mời HS báo cáo kết quả. 

- Mời các HS khác nhận xét, bổ sung.

- GV nhận xét tuyên dương (sửa sai)

Số thập phân gồm
Viết số

Đọc số

3 chục, 5 đơn vị, 6 phần mười, 2 phần trăm, 4 phần nghìn

35,624

Ba mươi lăm phẩy sáu trăm hai mươi tư

116 đơn vị, 7 phần mười, 1 phần trăm, 5 phần nghìn

116,715

Một trăm mười sáu phẩy bảy trăm mười lăm

0 đơn vị, 7 phần mười, 3 phần trăm

0,73

Không phẩy bảy mươi ba

26 đơn vị và 408 phần nghìn

26,408

Hai mươi sáu phẩy bốn trăm linh tám


	- HS đọc đề bài, cả lớp theo dõi..

- HS làm việc cá nhân
- HS báo cáo kết quả. 

- HS khác nhận xét, bổ sung.

- Lắng nghe, (sửa sai nếu có)

	Bài 2. 

a) Nêu phần nguyên và phần thập phân của mỗi số thập phân rồi đọc số thập phân: 327,106; 49,251; 9,362.

b) Đọc các số thập phân 4,05; 12,004; 8,03; 25,009 (theo mẫu)

- GV mời HS đọc yêu cầu bài.

- GV cùng HS tóm tắt bài toán.

- GV mời HS làm bài tập cá nhân vào vở.

a)

Số

Phần nguyên

Phần thập phân

Đọc số

327,106

327

106

Ba trăm hai mươi bảy phẩy một trăm linh sáu

49,251

49

251

Bốn mươi chín phẩy hai trăm năm mươi mốt

9,362

9

362

Chín phẩy ba trăm sáu mươi hai

b) 4,05 đọc là: Bốn phẩy không năm

12,004 đọc là: Mười hai phẩy không không bốn

8,03 đọc là: Tám phẩy không ba

25,009 đọc là: Hai mươi lăm phẩy không không chín

- GV chấm bài, đánh giá, nhận xét và tuyên dương.
	- 1 HS đọc yêu cầu bài, cả lớp theo dõi

- HS làm bài tập cá nhân vào vở.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm

	4. Vận dụng trải nghiệm.5p
- Mục tiêu:+ Củng cố những kt đã học trong tiết học để học sinh khắc sâu nội dung.
+ Vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn. Qua đó HS có cơ hội phát triển năng lực lập luận, tư duy toán học và năng lực giao tiếp toán học.

+ Tạo không khí vui vẻ, hào hứng, lưu luyến sau khi học sinh bài học.

- Cách tiến hành:

	- GV tổ chức trò chơi “Ai nhanh – Ai đúng”.

Chọn số thập phân thích hợp với mỗi phân số thập phân (theo mẫu).
- Cách chơi: Chia lớp thành nhiều nhóm, mỗi nhóm 4 HS. GV hô bắt đầu thì HS trong nhóm chạy lên bảng nối. Nhóm nào làm đúng và nhanh nhất là đội chiến thắng. Thời gian chơi tư 2-3 phút.

- GV tổ chức trò chơi.

- Đánh giá tổng kết trò chơi.

- GV nhận xét, dặn dò bài về nhà.
	- HS lắng nghe trò chơi.
- Các nhóm lắng nghe luật chơi.

- Các nhóm tham gia chơi.

- Các nhóm rút kinh nghiệm.




	IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:
..............................................................................................................................
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